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Auditório da FCTUC Polo II | Coimbra 

 

 

 

 

 

 

08:30 ABERTURA DO SECRETARIADO 
 

09:30 SESSÃO PLENÁRIA “OS SENTIDOS DA CANNABIS” 

Moderador | João Marques Teixeira 

“Bases e potenciais da prevenção estrutural” - Gregor Burkhart | EMCDDA 

“Factos e mitos no uso da cannabis” | Teresa Summavielle | IBMC UP 

“Cannabis e clinica” | Carlos Vasconcelos | CRI Porto Oriental 

 

11:00 Coffee Break 

11:30 CONFERÊNCIA 

“Sistema endocannabinoide: efectos del cannabis en el cérebro” 
Rafael Maldonado López | Universitat Pompeu Fabra | Barcelona 
 

Comentário | Catarina Resende Oliveira | CIBB CHUC 
 

12:30    CERIMÓNIA DE ABERTURA 

13:00 Almoço  

14:15 SESSÃO PLENÁRIA “OS ESTIMULANTES E A EMERGÊNCIA DA DIVERSÃO” 

Moderador | Fernando Mendes | IREFREIA Portugal 

Maria João Caldeira | LPC da PJ (**) 

“Redução de riscos e minimização de danos no uso de psicoestimulantes” | Maria Carmo 
Carvalho | Komiscare 
 

15:00 SESSÃO EDUCATIVA 

“ELIMINAR A HEPATITE C ATÉ 2030. A RESPONSABILIDADE PARTILHADA NUM OBJETIVO?” 

Rui Tato Marinho | CHULN 

Guilherme Macedo | Grupo iGo do CINTESIS 

José Vera | CHBM 
 

16:15 SESSÃO PLENÁRIA “A VULNERABILIDADE DOS TERRITÓRIOS URBANOS” 

Moderação | Adelino Gonçalves | FCTUC 

“Efeitos dos territórios urbanos na saúde mental da comunidade” | Adriana Loureiro | FLUC 

José Manuel Mendes| Caminhadas Urbanas (**) 
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9:30 SESSÃO PLENÁRIA “Saúde, Educação e Justiça: Uma triangulação de facto [im]perfeita?” 

Moderador | Jorge Alves | CMC 

Representante da CNPDPDCJ (**) (***) 

“Desenvolvimento sócioemociuonal do cérebro e comportamentos de risco dos jovens e 
adolescentes”  | Luís Borges | Neuropediatra 

“Uma justiça restaurativa na promoção e protecção para a problemática do consumo de drogas 
por adolescentes: o internamento em centros para acções terapêuticas | Joaquim Manuel Silva | 
TFM Mafra 
 

11:00 Coffee Break 

11:30 CONFERÊNCIA 

“Jovens com comportamentos aditivos: a exigência de resposta não solitária” 
Helena Gonçalves | Procuradora da República | Gabinete da Família, da Criança e do Jovem 
 
 

13:00 Almoço 
 

14:15 SESSÃO PLENÁRIA “A Idade e o Álcool” 

Moderador | Manuela Grazina | FMUC 

“Consumo de álcool: dos benefícios do uso moderado à morbilidade do abuso”  | Felix 
Carvalho | FFUP 

“Percepcíon del consumo de alcohol y cannabis entre los adolescentes y jovénes españoles: 
estratégias preventivas”  | Francisco Pascual Pastor | SOCIDROALCOHOL 

“As doenças do álcool”  | Samuel Pombo | FFUP 
 

16:00 SESSÃO PLENÁRIA “O Poder do Ecrã e a Captura da Atenção” 

Moderador | Jacinto Godinho| RTP (A confirmar) 

“Para além do ecrã o olhar do pedopsiquiatra” | Cristina Marques | CHLC 

“CogniViTra – Treino de vitalidade cognitiva em casa” | Sérgio Sousa | LAS - IPN 
 

17:30   SESSÃO ENCERRAMENTO 

 
 
 

Legenda 
(*) – Palestrante a confirmar 

(**) – Título de comunicação a confirmar 
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